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Questionario 2

[ - Chiera il Primo Ministro all'epoca del secondo tentative di Garihaldi di oceupare Roma?
A) Luigt Menabrea

ﬂUrbano Railazzi
{C) Bellino Ricasol

2 - Con la Legge delle Guarentigie veniva regolato:
AJ ii problema dei rapporti con I'Austria-Ungheria
B) il problema del brigantaggio

il problema dei rapporti fralo Stato itallano e la Santa Sede

3 - Nel 1884 il governo Depretis abolt un'imposta invisa alla popolazione. Quale?

){La assa sul macinatc

8) La tassa doganale regionale
C) La tassa comunale di utilizzo delle acque pubbliche

4 - Tra le organizzazioni create dal fascismo rivestivano un ruolo importante 1 GUF. Quul ¢ il
significato di questa sigla?
A} Gruppi per I'Unita Fascista
B) Gruppi Unitaristi del Fascio
R Gruppi Universitan Fascist

3 - Nell'ottobre 1912 si coneluse la guerra fra Italia ¢ Impero ottomano. Su quule dei seguenti Paesi fu
riconosciuto il dominto dell' [talia?

X La Libia

B) La Somalia

C) L'Albania

6 - [l nome di Caporetto é legato ad un importante episodio della prima guerra mondiale. Quale?
)Q'L'esercito italiano cedette all'urto del nemico

B} La capitolazione deile truppe austro-ungariche

Cj Ulinizio della "guerra di tincea”

7 - Entro quale termine deve cssere obbligatoriamente convertito in legge un decreto legge”
M60
B) 45

) C) 30

8 - Cosa si intende per diritto elettorale passivo?
XII dirifto di essere eletti

B) I diritto di eleggere

C) Il dintto di promuovere il referepdum

9 - in base alla nuova formulazione dell’art. 117 della Costituzione, su quale delle seguenti materie lo
Stato ha legislazione esclusiva?
XG'\ustizia amministrativa
B) Commercio con 'estero
C) Porti e aeroporti civili

10 - Prima di assumere le loro funzioni, { Softosegretart di Stato prestano giuramento:
A) nelle mani del Presidente della Repubblica
B) davanti alile Camere

>8fnel!e mani del Presidente del Consiglio det ministri
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Questionario 2

L1 - [ quale dei seguenti modi ha tuogo Uelezione del Presidente della Repubblica?

A) Per divisione

;BfA scrulinio segreto

C) A scrutinio palese

12 - Secondo la Costituzione, quandeo si approva la legge di bilancio dello Stato:
)(non si possonc stabilire nuove spese

BY st possono stabilire nuovi tributi solo se regionali

C}) si possono slabilire nuove spese se necessarie

13 - Secondo la Costituzione, quando ha luogo [a prima riuntone delle nuove Camere?
>°<fNon oltre Il ventesimo glorno dalle elezioni

B} Non oltre il trentesimo giorno dalle elezioni

C) Non clire il sessanlesimo giorno dalle elezioni

14 - 11 Duomo di Firenze, tulgido esempio dell'architettura italiana del trecento, ¢' noto anche come:
A} chiesa di Santa Maria Novella
B8} chiesa di Santa Maria Magglore

%chiesa di Santa Maria del Ficre

15 - It duomo di Milano. importantissimo monumento completamente terminato soltanto agli mizi del
noveeento, e' un originalissimo esempio di stile:

A gotico fiorito

B) rinascimentale
C) barocco

16 - La splendida cupola di San Pietro in Roma fu realizzata da:
A} Luigi Vanvitelli
B) Gianlorenzo Bernini

)%/Michelangeio Buonarroli

17 - Nel 1947 esordiva con il romanzo "H sentiero dei nidi di ragno' uno scrittore che avrebbe poi
reinventato le formule narrative del romanzo ttaliano. Chi?

A) Pier Paolo Pasolini

;ﬁfilalo Calvino

C) Cesare Pavese

18 - Il romanzo "Le sorelle Materassit” (1934) descrive caratteri e situazioni della provineia toseana.
Chi ne ¢' I"autore?
V{Aldo Palazzeschi
B} Vasco Pratolini
C) Carlo Cassola

19 - Dove scorre il fiume Duero?
[ Nella Penisola berica

B) Nei Balcani

C) Nella Penisola arabica

20 - Quale, tra i seguenti, & il secondo fiume italiano per lunghezza?
A} Il Tevere
B} L'Amno

%[ L'Adige B
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Questionario 2

21 - Capitale del Nepal, il suo nome in tibetano signifiea "casa di legno'™. Di quale citta si tratta?
A) Rangoon
Kalmandu

) Dacea

22 - Con quale Stato confina a Nord il Trentino Alto Adige?

X(Zon I'Ausiria

3) Con ia Francia
C) Con fa Germania

23 - Quale delte seguenti citth lombarde conserva centri monumentali medievali e rinascimentali nati
con le signoric dei Gonzaga?
A} Pavia
B) Cremona

ﬂManiova

24 - Qual ¢ la seconda persona singolare del congiuntive presente del verbo esprimere?

A) Che tu espressi

>8IChe tu esprima

C) Che lu esprimessi

25 - Completare la seguente frase scegliendo I'esatta forma: "Comportandovi cosi, vi .... nei guai”

Xme terete

B} meltereste
C) mettiate

26 - Completare la seguente frase scegliendo I'esatta forma: "Sarcbbe opportuno che tu non ... 2a
meta questo lavoro"

)ﬂ([lascrasg

B} lasceresti
C) abbia lasciato

27 - Qual ¢ la prima persona singolare del passato remoto del verbo devolvere?
A) lo devolveve

>B(Io devolvei

C) lo devolverei

28 - Nella frase "D'inverno te notti sono lunghe”, "d'inverno™ é:
A} complemento atributivo
B} soggelto

ﬁicompremento di tempo

29 - Nella frase "Nevico per moltl giorni

K tempo continuato
B) tempo deferminato

C) specificazione

per molti giorni" ¢ un complemento di:

38 - Nella frase "Michele ¢ it ragazzo pia alto della classe'', & presente un:
A) superlativo assoluto
B) avverbio di quantita

\/Qfsuperlalivo relativo
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Questionario 2

31 - Nella frase "Goffredo Mameli mori a 22 anni'', "a 22 anni" ¢&:
?‘icomplemento di etd

B} complemento di termine

C) complemento di tempo

32 - Il tasso marginale di sostituztone it la misura di quanto un consumatore ¢ disposto @ cedere di

un bene:
A) per posizionarsi sulia pit alta curva di indifferenza

in cambio dr una unita aggiunliva dell'altro bene
C) per raggiungere la massima utifita

33 - Seil prezzo di un bene complementare aumenta, la domanda di un bene:

) rimane invariata

7&5& riduce

C) aumenta

34 - Che cos’é la bisettrice in un triangolo?
A) E'un segmento che partendo dal vertice cade perpendicolarmente sul lato opposto
B) €' un segmentc che partendo dal vertice divide a meta il [ato opposto

ﬂE' un segmento che divide a mela 'angolo a cui si riferisce

35 - Tra quali valori & compresa la radice quadrata i 75?
AyTra7e8
ByTrabe/

_)@Iﬁra899

36 - Se una pila di 500 fogli di carta ¢ alta 25 cm, qual € lo spessore medio di ogni foglio in millimetri?
K05

B) 5

C} 50

¥

37 - Why are you crying? What's

>Kfthe matter
3)

the wrong
C) there that not goes

38 - Where did you go on holiday _ summer ?
A) the last
B) latest

B last

39 - Don't try to use that lamp. 1t

Xdoesn t work

) not goes
C) not functions

40 - How will I recognize you when [ come to pick you up at the airport? Tell me

>ﬁq/what you lack like

B) how ycu are
C) how you are wearing
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Questionario 2

41 - "How's your daughter?" "
A) She's the tallest in her class.

%She‘s much better, thank you.
C) She's fifteen.

42 -Tt's very . Do you think it's going to rain?
)&{cloudy
B) cloud
C) spotty
43 - The apple pie was so good that I asked her to give me the
A) indication
recipe
C) receipt

44 - Rebecca's job pays well. She has a very good
A) earn
B) month

& salary

45 - Cosa accade se viene formattato un disco contenente dei dati?
A) | dati vengono organizzati in uno specifico formato
B) | dati vengono spostati un un'are di memoria riservata

~{| dati vengono perduti

46 - Nell'indirizzo di posta elettronica “xxx@yyy.com” qual ¢é I'identificativo dell'utente e quale
quello del dominio?

)@La parte che precede il carattere at (chiocciola) ¢ l'identificativo dell'utente, quella che la segue e l'identificativo del
dominio
B) La parte che precede il carattere at (chiocciola) identifica il dominio, quella che la segue indica 'utente
C) Tutte le affermazioni sono errate: l'indirizzo di posta va interpretato unitariamente

47 - Quale tra le seguenti e' I'estensione che contraddistingue un file di testo?
Pl
B) .exe
C) .bat
48 - Cos’¢ il TCP/IP?
Un protocollo per lo scambio di informazioni tra computer
B) Il linguaggio di programmazione per creare pagine HTML
C) Il software per il collegamento in rete di un pc

49 - Comprimere un file significa:
A) ridurre il numero dei file
ridurre la dimensione del file
C) aumentare la velocita di esecuzione di un file

50 - Che tipo di computer viene detto “laptop”?
A) Un pc da tavolo

)EfUn pc portatile

C) Un terminale intelligente
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Questionario 2

51 - A cosa serve un “ups”, detto anche *gruppo di continuita™?
?QE’ utile per mantenere costantemente alimentato elettricamente e in corrente aliernata il computer

B) &' un apparecchiatura collegabile al computer tramite porta seriale e consente (| collegamento continuo ad una reie
eihernel

C) E'un apparecchiatura collegabile al computer tramite porta parallela

52 - In Microsoft Windows, un decumento in Word ¢ usualmente memorizzato in un file con
estensione:

doc
B) .pot
C) xls
53 - [n Microsoft Exeel che cosa accade se, dopo aver selezionato una cella alla fine di una riga o di
una cotonna di dati, si elicca sull'icona 3 della barra degli strumenti?

A) Viene calcolata la media aritmetica dei valori contenuii nefia riga o colonna
Viene calcolata aulomaticamente la somma di numert
C) Viene applicato lo stile percentuale afia cella selezionata

34 - Cosa indiea in un foglio Excel “F2:G107?
A) Uindinzzo di un foglio di lavore
B) Una formula
& Lintervallo di celie
'SS - Ai sensi del regolamento concernente organizzazione ed il funzionamento delta Consob, quate
dei seguenti elementi, tra gli altri, debbono risultare dal verbale delle riunioni della Commissione?
Gii elementi essenziali della discussione
B) il resoconto stenagrafico puntuale della discussione
C) La presenza obbligatoria dei funzionari generali responsabili dell'istruttonia relativa ai punti posti allordine del giorno

36 - Aisensi del regolamento concernente I’organizzazione ed il funzionamento della Consob, quale
delle seguenti funziont, tra le altre, e chiamato a svolgere il Presidente della stessa Commissione?

)(Sottopone alla Commissione, per I'approvazione, il progetto di bilancio preventivo
8) Mantiene i rapporti con le pubbliche amministrazioni
C) Verifica I'attuazione delle deliberazioni della Commissione

57 - Quale dei seguenti intermediart non pud svolgere il servizio di gestione collettiva del risparmio?
A) Le SICAV
8) Le SCR
~gie Banche
58 - Quale delle seguenti funzioni ¢ svolta datla societa di revisione?
A) Il controllo dell'attivita degli amminisiratori
ﬂLa verifica della regolare tenuta deila contabllita
C) L'approvazione del bilancio

39 - A quale autorita sono demandati i controlli sulla stabrita degli intermediari?
X Alla Banca d'ltalia

8) Alla Consab

C) Ad entrambe

60 - L'esercizio det mercati regolamentati ¢ autorizzato:

A) dalla Consob, d'intesa con la Banca d'lialia
X[ dalta Consob

C) dalla Consob, sentita la Banca d'ltalia
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